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Table L.1. Sikap dan Komponen Sikap  

No. Sikap Kognitif Afektif Konatif 

1 - - - - 
2 + + + + 
3 - - - - 
4 - - - - 
5 + + + + 
6 - - - + 
7 + + + + 
8 + + + + 
9 + + + + 

10 + + + + 
11 + + + + 
12 + - - + 
13 + - + + 
14 - - - - 
15 - - - - 
16 - - - - 
17 + - - + 
18 + + + + 
19 + + + + 
20 + - + + 
21 + + + + 
22 - - - - 
23 + + + + 
24 + + + + 
25 - - - - 
26 + + + + 
27 + + + + 
28 - - - - 
29 - + - - 
30 - + - - 
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Table L.2. Sikap dan Indikator Sikap 

No. Sikap Harga Prosedur Pelaksanaan Efektivitas Efek Samping 

1 - - - + - 
2 + - + + + 
3 - - - - - 
4 - - - - - 
5 + + + + - 
6 - - - - + 
7 + + + + + 
8 + + + + + 
9 + - + + + 

10 + + + + + 
11 + + + + + 
12 + - - + + 
13 + - - + + 
14 - - - - - 
15 - - - + + 
16 - - - + - 
17 + - + + + 
18 + + + + + 
19 + - + + + 
20 + + + + + 
21 + + + + + 
22 - - - - - 
23 + + + + + 
24 + + + + + 
25 - - - + - 
26 + + + + + 
27 + + + + + 
28 - - - - - 
29 - - - + - 
30 - - + - - 
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Tabel L.3. Tabulasi Silang antara Sikap dan Harga 

                 Sikap 
Harga 

Positif Negatif Total 

Positif 12 
(40 %) 0 12 

(40 %) 

Negatif 6 
(20 %) 

12 
(40 %) 

18 
(60 %) 

Total 18 
60 % 

12 
40 % 

30 
100% 

 

Tabel L.4. Tabulasi Silang antara Sikap dan Prosedur Pelaksanaan 

                 Sikap 
Prosedur 
Pelaksanaan 

Positif Negatif Total 

Positif 16 
(53,3 %) 

1 
(3,3 %) 

17 
(56,6 %) 

Negatif 2 
(6,7 %) 

11 
(36,7 %) 

13 
(43,4 %) 

Total 18 
60 % 

12 
40 % 

30 
100% 

 

Tabel L.5. Tabulasi Silang antara Sikap dan Efektivitas 

                 Sikap 
Efektivitas 

Positif Negatif Total 

Positif 18 
(60 %) 

5 
(16,7 %) 

23 
(76,7 %) 

Negatif 0 7 
(23,3 %) 

7 
(23,3 %) 

Total 18 
60 % 

12 
40 % 

30 
100% 
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Tabel L.6. Tabulasi Silang antara Sikap dan Efek Samping 
                 Sikap 

Efek Samping 
Positif Negatif Total 

Positif 17 
(36,7 %) 

2 
(6,7 %) 

19 
(63,3 %) 

Negatif 1 
(3.3 %) 

10 
(33,3 %) 

11 
(36,7 %) 

Total 18 
60 % 

12 
40 % 

30 
100% 

 

Tabel L.7. Sikap dan Faktor yang Mempengaruhi Sikap 

No. Sikap Informasi yang 
diperoleh 

Keanggotaan dalam 
suatu kelompok 

1. - + Tidak  
2. + + Ya  
3. - - Tidak  
4. - + Tidak 
5. + + Tidak 
6. - + Tidak 
7. + + Tidak 
8. + + Tidak 
9. + + Tidak 
10. + + Ya  
11. + + Ya  
12. + + Tidak 
13. + + Tidak 
14. - + Tidak 
15. - + Ya  
16. - + Tidak 
17. + + Ya  
18. + + Ya  
19. + + Ya  
20. + + Ya  
21. + + Ya  
22. - - Tidak 
23. + + Ya  
24. + + Ya  
25. - + Tidak 
26. + + Tidak 
27. + + Ya  
28. - - Tidak 
29. - + Tidak 
30. - - Tidak 
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Tabel L.8. Tabulasi Silang antara Sikap dan Informasi yang diperoleh 

                 Sikap 
Informasi 

Positif Negatif Total 

Positif 18 
(60 %) 

8 
(26,7 %) 

26 
(86,7 %) 

Negatif 0 4 
(13,3 %) 

4 
(13,3 %) 

Total 18 
60 % 

12 
40 % 

30 
100% 

 

Tabel L.9. Tabulasi Silang antara Sikap dan Keanggotaan dalam kelompok 

                 Sikap 
Kelompok 

Positif Negatif Total 

Ya 11 
(36,7 %) 

1 
(3,3 %) 

12 
(40 %) 

Tidak 7 
(23,3 %) 

11 
(36,7 %) 

18 
(60 %) 

Total 18 
60 % 

12 
40 % 

30 
100% 

 

Tabel L.10. Faktor Pandangan dan Perasaan Lingkungan 

Pandangan Perasaan 
 Mendukung Cukup 

mendukung 
Tidak 

mendukung 
Suka Kurang 

suka 
Tidak 
suka 

Suami  56,7 % 33,3 % 10 % 66,7 % 30 % 3,3 % 
Orang tua 46,7 % 36,7 % 16,7 % 60 % 33,3 % 6,7 % 

Mertua 53,3 % 30 % 16,7 % 56,7 % 23,3 % 20 % 
Teman 50 % 40 % 10 % 63,3 % 30 % 6,7 % 
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Tabel L.11. Tabulasi Silang antara Sikap dan Pandangan Suami 

Sikap 
Pandangan 
Suami 

Positif Negatif Total 

Mendukung 
 

15 
(50%) 

2 
(6,7%) 

17 
(56,7%) 

Cukup mendukung 2 
(6,7%) 

8 
(26,7%) 

10 
(33,3%) 

Tidak mendukung 1 
(3,3%) 

2 
(6,7%) 

3 
(10%) 

Total 18 
(60%) 

12 
(40%) 

30 
(100%) 

 

Tabel L.12. Tabulasi Silang antara Sikap dan Pandangan Orang Tua 

Sikap 
Pandangan 
Orangtua 

Positif Negatif Total 

Mendukung 
 

12 
(40%) 

2 
(6,7%) 

14 
(46,7%) 

Cukup mendukung 5 
(16,7%) 

6 
(20%) 

11 
(36,7%) 

Tidak mendukung 1 
(3,3%) 

4 
(13,3%) 

5 
(16,7%) 

Total 18 
(60%) 

12 
(40%) 

30 
(100%) 

 

Tabel L.13. Tabulasi Silang antara Sikap dan Pandangan Mertua 

Sikap 
Pandangan 
Mertua 

Positif Negatif Total 

Mendukung 
 

14 
(46,7%) 

2 
(6,7%) 

16 
(53,3%) 

Cukup mendukung 4 
(13,3%) 

5 
(16,7%) 

9 
(30%) 

Tidak mendukung 0 
 

5 
(16,7%) 

5 
(16,7%) 

Total 18 
(60%) 

12 
(40%) 

30 
(100%) 
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Tabel L.14. Tabulasi Silang antara Sikap dan Pandangan Teman 

Sikap 
Pandangan 
Teman 

Positif Negatif Total 

Mendukung 
 

13 
(43,3%) 

2 
(6,7%) 

15 
(50%) 

Cukup mendukung 5 
(16,7%) 

7 
(23,3%) 

12 
(40%) 

Tidak mendukung 0 
 

3 
(10%) 

3 
(10%) 

Total 18 
(60%) 

12 
(40%) 

30 
(100%) 

 

Tabel L.15. Tabulasi Silang antara Sikap dan Perasaan Suami 

Sikap 
Perasaan 
Suami 

Positif Negatif Total 

Suka 
 

17 
(56,7%) 

3 
(30%) 

20 
(66,7%) 

Kurang suka 1 
(3,3%) 

8 
(26,7%) 

9 
(30%) 

Tidak suka 0 
 

1 
(3,3%) 

1 
(3,3%) 

Total 18 
(60%) 

12 
(40%) 

30 
(100%) 

 

Tabel L.16. Tabulasi Silang antara Sikap dan Perasaan Orang Tua 

Sikap 
Perasaan 
Orangtua 

Positif Negatif Total 

Suka 
 

15 
(50%) 

3 
(10%) 

18 
(60%) 

Kurang suka 2 
(6,7%) 

8 
(26,7%) 

10 
(33,3%) 

Tidak suka 1 
(3,3%) 

1 
(3,3%) 

2 
(6,7%) 

Total 18 
(60%) 

12 
(40%) 

30 
(100%) 
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Tabel L.17. Tabulasi Silang antara Sikap dan Perasaan Mertua 

Sikap 
Perasaan 
Mertua 

Positif Negatif Total 

Suka 
 

15 
(50%) 

2 
(6,7%) 

17 
(56,7%) 

Kurang suka 3 
(10%) 

4 
(13,3%) 

7 
(23,3%) 

Tidak suka 0 
 

6 
(20%) 

6 
(20%) 

Total 18 
(60%) 

12 
(40%) 

30 
(100%) 

 

Tabel L.18. Tabulasi Silang antara Sikap dan Perasaan Teman 

Sikap 
Perasaan 
Teman 

Positif Negatif Total 

Suka 
 

16 
(53,3%) 

3 
(10%) 

19 
(63,3%) 

Kurang suka 2 
(6,7%) 

7 
(23,3%) 

9 
(30%) 

Tidak suka 0 
 

2 
(6,7%) 

2 
(6,7%) 

Total 18 
(60%) 

12 
(40%) 

30 
(100%) 

 

Tabel L.19. Tabulasi Silang antara Sikap dan Menjalankan Intervensi Biomedis 
 

 

 

 

Sikap 
Menjalankan 
Intervensi biomedis 

Positif Negatif Total 

Ya 16 
(53,3 %) 

4 
(13,3 %) 

20 
(66,6 %) 

Tidak 2 
(6,7 %) 

8 
(26,7 %) 

10 
(33,4 %) 

Total 18 
60 % 

12 
40 % 

30 
100% 
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KATA PENGANTAR 

 

Dalam rangka memenuhi tugas akhir di Fakultas Psikologi Universitas 

Kristen Maranatha Bandung, saya mahasiswa Fakultas Psikologi Universitas 

Kristen Maranatha Bandung, hendak melakukan survei tentang sikap ibu anak 

autistik terhadap intervensi biomedis. 

Sehubungan dengan hal tersebut saya mohon bantuan dan kerja sama anda 

untuk meluangkan waktu mengisi kusioner berikut. Dalam hal ini saya sangat 

mengharapkan anda mengisi kusioner ini dengan sungguh-sungguh, jujur, dan 

sesuai dengan kenyataan yang ada serta menggambarkan keadaan anda yang 

sebenarnya. Semua jawaban yang anda berikan sehubungan dengan pengisisan 

kusioner ini, akan terjaga kerahasiaannya. 

Atas kerja sama dan kesediaannya, saya ucapkan terimakasih. 

 

Hormat saya 

 

 

Peneliti  
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Tuliskan data diri anda dan data anak anda di bawah ini. 

 

Data Diri  

Usia     : 

Pendidikan terakhir   : 

Bekerja    :  Ya / Tidak 

Jika bekerja, jabatan   : 

 

 

Data Anak 

Usia     : 

Jenis kelamin    : 

Anak ke-    : ... dari … bersaudara 

Usia dinyatakan autistik  :  

Diagnosa    : 

Menjalankan Intervensi Biomedis : Ya / Tidak 
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Jawablah setiap pertanyaan di bawah ini dengan memberi tanda silang (X) 

pada pilihan jawaban yang sesuai dengan keadaan anda. 

1. Bagaimana pandangan orang-orang di bawah ini terhadap intervensi 

biomedis?  

 3 2 1 

Suami    

Orang Tua 
Saya 

   

Mertua 
Saya 

   

Teman 
   

  
2. Bagaimana perasaan orang-orang di bawah ini terhadap intervensi biomedis?  

 3 2 1 

Suami    

Orang Tua 
Saya 

   

Mertua 
Saya 

   

Teman 
   

 

3. Dari mana anda memperoleh informasi mengenai intervensi biomedis? 

(jawaban boleh lebih dari satu) 

a) buku-buku / media cetak 

b) internet / media elektronik 

c) keluarga 

d) teman 

e) ahli (dokter anak, psikolog, konsultan) 

f) … 

 

Keterangan :  
3 = Mendukung    
2 = Cukup Mendukung   
1 = Tidak Mendukung 
 

Keterangan :  
3 = suka    
2 = Kurang suka    
1 = Tidak suka 
 



 89

4. Informasi yang anda peroleh tersebut pada umumnya .... 

    Sangat mendukung          Sangat tidak mendukung 

     5        4            3            2           1 

5. Informasi yang diperoleh lebih banyak yang bersifat .... 

a) positif    b)  negatif 

6. Apakah anda tergabung dalam suatu kelompok yang sama-sama mengenal dan 

menjadi pelaku intervensi biomedis? 

  a)  Ya     b)  Tidak 

7. Dengan bergabung dalam suatu kelompok apakah .... 

    Sangat bermanfaat          Sangat tidak bermanfaat 

     5        4            3            2           1 

8. Manfaat apa saja yang diperoleh dengan bergabung dalam suatu kelompok? 

(jawaban boleh lebih dari satu) 

a) Dapat saling sharing pengalaman 

b) Saling menguatkan dan dikuatkan 

c) Memperoleh semangat dan tenaga baru 

d) Memperoleh informasi-informasi baru seputar intervensi biomedis  

e) Merasa memiliki teman senasib sepenanggungan 

f) .... 

9. Bagaimana perasaan anda saat bersama dengan kelompok? 

    Sangat senang             Sangat tidak senang 

     5        4            3            2           1 

10. Menurut anda bagaimana tingkat ekonomi keluarga anda? 

a)  Menengah atas 
b)  Menengah ke bawah 
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Berikan tanda (X) untuk setiap jawaban yang menurut anda paling sesuai 
dengan keadaan anda. 

Keterangan :  

SS = Sangat Setuju 
S = Setuju 
R = Ragu-ragu 
TS = Tidak Setuju 
STS = Sangat Tidak Setuju 
 
No PERNYATAAN  SS S R TS STS

1. 

 

Biaya yang diperlukan untuk intervensi 

biomedis masih terjangkau. 

     

2. 

 

Saya merasa nyaman menjalani intervensi 

biomedis bagi anak autistik saya. 

     

3. 

 

Saya akan tetap membeli segala sesuatu yang 

dibutuhkan untuk intervensi biomedis. 

     

 

4. 

 

Multivitamin dan food supplement yang 

digunakan pada intervensi biomedis tergolong 

mahal. 

     

5. 

  

Saya merasa khawatir tidak mampu untuk 

terus membeli multivitamin dan food 

supplement. 

     

6. 

  

Saya akan cenderung tidak menggunakan 

multivitamin dan food supplement bagi anak 

autistik saya, karena harganya mahal. 

     

       

7. 

  

Multivitamin dan food supplement tetap 

diberikan selama kondisi anak autistik saya 

belum membaik. 

     

8. 

  

Saya tidak khawatir anak autistik saya 

mengalami ketergantungan terhadap 

multivitamin dan food supplement. 
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9. 

  

Saya akan memberikan multivitamin dan food 

supplement pada anak autistik saya. 

     

       

10. 

 

Pemberian multivitamin dan food supplement 

berguna bagi perkembangan anak autistik 

saya. 

     

11. 

 

Saya merasa tidak terbeban dalam 

memberikan multivitamin dan food 

supplement pada anak autistik saya.  

     

12. 

 

Saya akan tetap melaksanakan metode 

pemberian multivitamin dan food supplement 

pada anak autistik saya. 

     

       

13. 

 

Pelaksanaan diet dalam intervensi biomedis 

dapat mengurangi gejala autistik anak saya 

seperti : tantrum, bubbling, flapping. 

     

14. 

 

Saya tidak terbeban untuk mengatur menu 

makanan anak autistik saya. 

     

15. 

 

Saya akan terus mencari informasi agar dapat 

selalu memvariasikan menu makan anak 

autistik saya. 

     

       

16. 

 

Menurut saya prosedur pelaksanaan 

intervensi biomedis terlalu rumit untuk 

dilakukan. 

     

17. 

 

Saya merasa tidak nyaman dengan prosedur 

pelaksanaan intervensi biomedis. 

     

18. 

 

Saya akan cenderung tidak mengikuti 

prosedur pelaksaan intervensi biomedis. 
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19. 

 

Laboratorium untuk pemeriksaan anak 

autistik masih sangat jarang dan masih tidak 

lengkap. 

     

20. 

 

Saya meragukan hasil pemeriksaan 

laboratorium anak autistik saya.  

     

21. 

 

Saya tidak akan melakukan pemeriksaan 

laboratorium bagi anak autistik saya.   

     

       

22. 

 

Sepengetahuan saya masih jarang dokter atau 

ahli yang menganjurkan intervensi biomedis. 

     

23. 

 

Saya merasa kurang yakin akan saran dokter 

atau ahli yang menyarankan intervensi 

biomedis. 

     

24. 

 

Saya tidak akan mengikuti saran dokter atau 

ahli yang menyarankan untuk menjalankan 

intervensi biomedis. 

     

       

25. 

 

Intervensi biomedis mengganggu 

pertumbuhan dan perkembangan fisik anak 

autistik saya. 

     

26. 

 

Saya khawatir anak autistik saya menjadi 

kekurangan gizi bila melakukan intervensi 

biomedis. 

     

27. 

 

Saya akan menghindari intervensi biomedis, 

karena mengganggu pertumbuhan dan 

perkembangan fisik anak autistik saya. 
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28. 

 

Intervensi biomedis mendukung pertumbuhan 

dan perkembangan mental anak autistik saya. 

     

29. 

 

Saya tidak khawatir intervensi biomedis 

mengganggu pertumbuhan dan perkembangan 

mental anak autistik saya. 

     

30. 

 

Saya akan menjalankan intervensi biomedis, 

karena mendukung pertumbuhan dan 

perkembangan mental anak autistik saya. 

     

 
 


